
14 Μαρτίου 2018

Έφυγε από τη ζωή ο σπουδαίος αστροφυσικός 
Στίβεν Χόκινγκ (VIDEO)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο διαπρεπής βρετανός θεωρητικός φυσικός Στίβεν Χόκινγκ απεβίωσε σήμερα, σε 
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ηλικία 76 ετών, όπως ανακοίνωσαν τα παιδιά του.

«Αισθανόμαστε τεράστια θλίψη για τον θάνατο του αγαπημένου μας πατέρα», ο 
οποίος «ήταν σπάνιος άνθρωπος» και «σπουδαίος επιστήμονας, το έργο του 
οποίου θα ζήσει για πολλά χρόνια ακόμη», τονίζουν τα παιδιά του κοσμολόγου, η 
Λούσι, ο Ρόμπερτ και ο Τιμ, στην ανακοίνωσή τους. «Μια φορά είχε πει «δεν θα 
ήταν και πολύ σπουδαίο αυτό το σύμπαν, αν δεν ήταν το σπίτι των ανθρώπων που 
αγαπάς». Θα μας λείπει για πάντα», προσθέτουν.

Ποιος ήταν ο Στίβεν Χόκινγκ
Ο Βρετανός θεωρητικός φυσικός, κοσμολόγος, συγγραφέας και Διευθυντής 
Ερευνών στο Κέντρο Θεωρητικής Κοσμολογίας στο Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ, 
Στίβεν Χόκινγκ, γεννήθηκε στις 8 Ιανουαρίου 1942, στην Οξφόρδη.

Μεταξύ των σημαντικών επιστημονικών εργασιών του ήταν μια συνεργασία με τον 
Ρότζερ Πένροουζ επάνω σε θεωρήματα βαρυτικής μοναδικότητας στα πλαίσια της 
γενικής σχετικότητας και η θεωρητική πρόβλεψη ότι οι μαύρες τρύπες εκπέμπουν 
ακτινοβολία, που συχνά καλείται ακτινοβολία Χόκινγκ.

O Χόκινγκ ήταν ο πρώτος που εξέθεσε μια κοσμολογία που εξηγήθηκε από μια 
ένωση της γενικής θεωρίας της σχετικότητας και της κβαντικής μηχανικής.

Υπήρξε φανατικός υποστηρικτής της ερμηνείας πολλών κόσμων της κβαντικής 
μηχανικής.

Ήταν επίτιμος συνεργάτης της Βασιλικής Εταιρείας των Τεχνών, ισόβιο μέλος 
στην Επισκοπική Ακαδημία Επιστημών, και αποδέκτης του Προεδρικού Μεταλλίου 
της Ελευθερίας, το υψηλότερο πολιτικό βραβείο στις Ηνωμένες Πολιτείες

Ο Χόκινγκ ήταν Καθηγητής Μαθηματικών στο Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ μεταξύ 
1979 και 2009.

Ο Χόκινγκ είχε συντάξει εργασίες εκλαϊκευμένης επιστήμης, στις οποίες συζητά 
τις θεωρίες και την κοσμολογία του γενικά. Το βιβλίο του Το Χρονικό του Χρόνου 
έμεινε στη λίστα με τα best-seller της Βρετανικής Sunday Times για 237 
εβδομάδες σπάζοντας ρεκόρ.

Ο Χόκινγκ έπασχε από τη νόσο του κινητικού νευρώνα (αμυοτροφική πλευρική 
σκλήρυνση), κατάσταση που είχε εξελιχθεί κατά τη διάρκεια των ετών.

Ήταν σχεδόν εξ ολοκλήρου παράλυτος και επικοινωνούσε μέσω συσκευής 
παραγωγής ομιλίας.



Παντρεύτηκε δύο φορές ενώ απέκτησε τρία παιδιά.
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